

扣减信用积分 媒体曝光 问责追责

不文明行为监督处罚力度加大

晚报讯 (记者 王龙飞)8月8日,枣庄市精神文明建设委员会办公室、枣庄市公安局、枣庄市交通运输局、枣庄市文化和旅游局、枣庄市市场监管局、枣庄市城市管理局联合发布通告,进一步加大全国文明城市创建不文明行为监督处罚力度。自8月8日开始,在全市范围启动集中整治攻坚行动,切实强化不文明行为监督处罚力度,以点带面提升公民文明素质和社会文明水平,促进精神文明建设法治化、规范化、常态化。

各机关企事业单位、基层党组织、社会团体、行业协会及其他组织结合职能定位、行业特征,对文明城市创建工作再进行再动员、再部署,普及创建标准、提倡做法及禁止行为。各级公安、城市管理、市场监督管理、住房城乡建设、交通运输、卫生健康、教育、文化和旅游、商务、民政、农业农村、工业和信息化等部门应按照各自职责,及时纠正不文明行为,加大违法违规行为发现查处力度。全体市民可通过“文明枣庄”APP随手拍功

能上传问题,督促相关问题解决。

严查闯红灯、逆行、乱穿马路、不按规定道路行驶、不礼让行人、乱停乱放、车窗抛物、不遵守“一盔一带”、驾驶无号牌电动车等违法违章的;针对损害市容市貌不文明行为:严查乱扔垃圾、随地吐痰、损毁绿化及公共设施、乱张贴涂写刻画、乱堆乱放、私拉私扯电线、占道经营等损害市容环境行为并无视警告劝阻的;严查遛狗不束链(绳)、不及时清除宠物排泄物,不遵守

“一米线”规定、在公共场所大声喧哗、争吵谩骂、不主动排队、在禁烟场所抽烟等扰乱社会秩序行为并无视警告劝阻的。对机关企事业单位工作人员出现的上述行为,在行政处罚、扣减行为信用积分的同时,一律抄告所属单位,并在媒体曝光;对屡教不改的,抄送同级纪委监委,依法问责追责;对出现问题较多的单位,约谈主要负责同志,并在媒体公开表态。

对于出现问题较多的单位,在综合绩效考核中扣减一

定分数予以惩戒;对于多次出现不文明行为的机关企事业单位工作人员,情节严重的,扣减个人差异化考核相关成绩,取消年度评优资格。将文明城市创建与各类评选挂钩。将各级各部门在文明城市创建过程中的表现作为文明单位、文明校园、文明村镇、文明社区等评选、复审的重要依据,对于出现问题视情况予以扣分、黄牌警告、降级、取消评选资格、撤销荣誉称号。

老人突发疾病昏迷
交警护航15分钟送医

晚报讯 (记者 姚付林)8月9日,滕州一老人突发疾病并昏迷,家人送医途中向交警求助,交警一路“护航”,约25公里的路程,仅用15分钟就将老人送达医院。

当日14时40分左右,滕州交警大队木石中队执勤交警在省道321木石镇辖区开展日常巡逻工作,一辆黑色越野车驾驶人突然急刹车上前求助,称车上载有一名突发疾病昏迷的

老人急需去医院救治,请交警帮忙开辟绿色通道护送。了解情况后,该中队执勤交警迅速与大队指挥中心联系,请值班人员根据实际路况规划一条最佳行车路线,驾驶警车在前面开路,求助车紧随其后。同时又与距离此处最近的滕州市中医医院急救人员取得联系,请医院做好接应准备。

一路上,交警不停地用车载喊话器提醒前方车辆让行,

在指挥中心的调度下,沿途各执勤交警也提前做好准备,优先为求助车辆放行,护送求助车辆到达滕州市中医医院,并协助医生将老人送入手术室。

“幸亏送医及时,我父亲才捡回一条命,谢谢执勤交警为我们开辟绿色通道。”8月10日晚,老人的儿子李先生打来电话,称其父亲的手术成功了,目前已脱离危险期,转至病房接受进一步治疗。



记者 姚付林 摄

听到呼救声,没有多想就跳了下去

休假消防员湖中救起落水者

晚报讯 (记者 苏羽 通讯员 蒋君)8月6日,在中区一处公园的湖边突然传来一阵水声,接着有人惊呼:“有人跳湖了!”恰巧就在附近的董正鹏赶到现场,没有任何犹豫,毅然跳入了湖中……

董正鹏现任枣庄市消防救援支队森林消防大队队长助理。当日下午6时30分,正在休

假的他在市中区矿山公园跑步,跑步途中,一阵由远及近的声音传入耳中,一位大姐神色慌张地向周围呼救。董正鹏想也没想,立即下湖救人。周围的市民也陆续围拢,帮助董正鹏将女子救上岸。上岸后,董正鹏询问该女子身体有无不适,得知其并无大碍后,便拨打110让民警接手处理。事后,女子家人打电话向董正鹏致谢,董正鹏说:“作为一名消防员,这是应该做的。”

2020年,董正鹏从枣庄市

消防救援支队枣曹路特勤站调入枣庄市森林消防大队工作。参加消防工作以来,先后荣立个人三等功2次,嘉奖4次,优秀消防员3次。“热爱生活、公私分明、自律……”说起董正鹏,队友们打心眼里佩服,休假跳水救群众,抢险救灾冲在前,业务练兵比武得嘉奖。从2009年入队直到今天,董正鹏一直坚持守基层,2018年参与潍坊寿光抗洪救灾,2019年参与淄博桓台抗洪救灾,十几年来大大小小的消防任务数不胜数。

真实案例改编 自排自演快板小品
民警走上舞台 传授“防骗经”

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 阮敬晨 杜斌)打响反诈快板、演起反诈小品……台上民警用新颖的方式传授“防骗经”,台下居民在笑声中学到了反诈知识,这是8月2日晚,在滕州市北辛路社区,滕州市公安局北辛派出所反诈宣传首场社区巡演活动的现场。民辅警走近居民、登上舞台,用一个个居民喜闻乐见的文艺节目,宣传普及反诈知识,收到了良好效果。

入夏以来,北辛派出所所以巡、处、访、宣、服“五位一体”全科警务为引领,围绕夏季治安整治“百日行动”,以社会面平安为中心,全警动员、全力以赴对夜间治安复杂区域进行集中清理清查。同时,组织民警、辅警利用业余时间,改编真实

案例,自排自演防范电信诈骗小品《不上你的当》、群口快板《全科警务铸平安》等多个节目,趁群众外出纳凉散步、休闲娱乐之机,宣传普及预防诈骗知识,着力营造警民携手、全社会共同参与防范电信诈骗、共筑平安的良好氛围。

在当晚的巡演中,民警、辅警通过小品节目,趣味演绎生活中常见的诈骗案件,揭露各种骗术,使居民在欢笑中直观地了解犯罪分子的诈骗手段;用打快板的方式,揭露更多新型诈骗手法,提高大家的识别真假的能力和防范诈骗的意识。“警察同志们真的很用心,编排的节目不仅幽默,而且特别有教育意义,对我们起到了很好的警示作用。”演出结束后,居民刘洁高兴地说。



倒了

日前,在新城太行山路某楼盘附近,几面广告旗倒在地上。市民徐女士在此经过时被绊倒,幸好没有伤到骨头,只是擦破了点皮。

(记者 张莉萍 摄)